
QUESTÃO Nº: 30 – PROVA: TÉCNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS 

  

ARGUMENTAÇÃO APRESENTADA PELO(S) CANDIDATO(S): 
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FUNDAMENTAÇÃO: 

Questão 30 
- Sobre as novas tecnologias de informação e comunicação (TICs) aplicadas à Educação e às novas formas de 
sociabilidade, como as redes sociais, assinale a alternativa INCORRETA.  

a) As TICs são importantes instrumentos que viabilizam e potencializam o processo de ensino e aprendizagem 
também entre pessoas com necessidades especiais.  
►b) Todos os grupos e classes sociais foram alvo de ações de inclusão digital na última década, o que resultou em 
um acesso universalizado às TICs.  
c) Há uma política nacional de software livre, o que legitima e estimula a implantação de tais programas nos 
computadores dos Institutos Federais.  
d) À medida que as TICs são democratizadas, trazem consequências na dinâmica de produção, que precisam ser alvo 
de ações no setor público. O descarte de lixo eletrônico ainda não foi alvo de políticas públicas que solucionem esse 
problema humano e ecológico.  
e) Houve menor investimento de recursos em TICs e capacitação de pessoal do que havia necessidade por parte do setor público, o 

que resultou em uma defasagem na democratização dos meios de comunicação e uma tarefa imensa para os próximos anos. 
 

Os recursos apresentados demonstram uma clara falta de entendimento do enunciado da questão, o 

qual aponta que a mesma deve ser analisada com base nos referenciais teóricos ligados as “TICs 

aplicadas à Educação e às novas formas de sociabilidade, como as redes sociais”, portanto, 

apresentando referenciais e parâmetro claro para análise da mesma. Esse apontamento requer aos 

candidatos uma capacidade analítica do campo da sociologia da educação, o qual apresenta amplo 

espectro de trabalhos acadêmicos referentes ao tema. Os candidatos buscaram apoio em uma linha 

de raciocínio ligada aos aspectos de políticas educacionais e de gestão em pontos quantitativos, o 

que não é alvo específico e restrito da questão 30. Dessa maneira entendem-se improcedentes os 

recursos. Mesmo assim, para não restar dúvida sobre os argumentos apresentados referente à falta 

de dados quantitativos, basta lembrar que a política pública de expansão educação superior e 

tecnológica, que cria a instituição que realiza esse concurso, foi pensada para reduzir as 

desigualdades sociais no Brasil. Por esses motivos é possível perceber que há dados sociais 

suficientemente disponíveis na literatura educacional para ser corretamente analisada a questão e 

as alternativas de resposta.  

 

 

CONCLUSÃO: 

(  X ) MANTER A QUESTÃO COMO DIVULGADA NO GABARITO. 

(   ) ALTERAR A RESPOSTA DA QUESTÃO. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA _____. 

(   ) ANULAR A QUESTÃO. 

  

 


